Урок  9-10
5 класс                                                                                            Дата
Тема контрольной работы № 1:
  Повторение. Материаловедение. Машиноведение. Техника безопасности.
Цель работы:  проверка ЗУН учащихся;  повторение пройденного материала ранее изученных тем уроков; закрепление усвоенных знаний. 
Форма работы:  письменная контрольная работа - ответы на вопросы.
Оборудование урока: Учебник Технология.  /авт. Симоненко В.Д. -5 класс; листы бумаги, ручка, карандаш, ластик, вопросы для контрольной работы.
Ход работы:
1. Вводный инструктаж. 
Информация для учащихся: 
      Контрольная работа проводится по темам уроков разделов :  "Техника безопасности труда. Материаловедение.  Машиноведение ." Первая проверочная работа проводится  с использованием учебной литературы .  Учитель выявляет умения учащихся работать с учебными источниками , ориентироваться в данном материале, мыслить, пользоваться специальной    производственной  терминологией, готовить себя к предстоящей  самостоятельной  поисково - исследовательской и   творческой деятельности  над проектом. 
     Работа проводится в форме ответов на поставленные вопросы. Учащимся предлагается  два варианта вопросов на которые они должны ответить  чётко  и конкретно продемонстрировав свои знания, умения и по возможности смекалку.
Вариант 1.
1.Перечислить опасности, которые могут возникнуть  при работе на швейной машине.
2.Что лежит в основе классификации волокон? 
3.Из чего получают натуральные растительные волокна хлопка?
4.Перечислить гигиенические  свойства  ткани.
5. Почему гигроскопичность льняного волокна больше, чем хлопкового?
6.Как называется совокупность операций в результате которых из волокнистой массы  получается пряжа?
7.На какой стороне ткани  печатный рисунок выражен более ярко?
8. По направлению какой нити,  при резком растяжении  ткани, она издаёт  более звонкий звук? 
9.Какую ткань называют суровой?
10. Как называются нити идущие вдоль ткани?
11. Что приводит в движение машину с ножным приводом?
12. Перечислить  рабочие органы  швейной машины.
 Вариант 2.
1. Перечислить опасности, которые могут возникнуть  при работе с ручными инструментами?
2. Как делятся волокна по своему происхождения?
3. Как называются плоды , которые содержат многочисленные семена, покрытые длинными  волокнами?
4. Перечислить технологические свойства ткани?
5. Почему стойкость льна к свету немного выше, чем хлопка?
6. Какова цель прядения?
7. На какой стороне ткани печатный рисунок выражен блекло?
8. По направлению какой нити, при резком растяжении ткани, она издаёт глухой звук?
9. Как называется процесс нанесения на ткань цветного рисунка?
10. Как называются нити идущие поперёк ткани?
11. Что приводит в движение машину с ручным приводом?
12.Перечислить рабочие механизмы швейной машины.
Ответы на вопросы;
Вариант 1.
1. Повреждение пальцев иглой; попадание волос или краёв одежды во вращающиеся  части швейной машины; поражение электрическим током.
2. В основе классификации волокон лежит их происхождение ( способ получения) и химический состав.
3. Из хлопчатника.
4. Гигроскопичность, воздухопроницаемость.
5. Потому, что волокно льна прямое, ровное.
6. Совокупность  операций из которых из волокнистой массы получают пряжу  называется прядением.
7. На лицевой.
8. По направлению долевой нити ( нити основы).
9. Ткань снятая с ткацкого станка называется суровой.
10. Долевые ( нити основы).
11. Ноги.
12. Лапка, игла, нитепритягиватель, , двигатель ткани, челнок.
 Вариант 2.
1. Повреждение пальцев швейной ниткой, иглой или булавкой;  травма руки ножницами;  травма глаз.
2. Натуральные и химические.
3. Хлопок.
4. Скольжение, осыпаемость, усадка.
5.  Волокно льна  более толстое и прочное.
6. Получение длинной и равномерной по толщине пряжи.
7.  На изнаночной.
8.  По поперечной нити ( по нити утка).
9. Печатанием.
10. Поперечные нити ( нити утка).
11. Рука.
12. Механизм иглы,  механизм нитепритягивателя,   механизм челнок,  механизм лапки.
2. Оценивание результатов.
" 5" - ставится при выполнении  9 ставится при выполнении  10 и более  заданий.
"4" -  ставится при выполнении  от 8 до 10 заданий.
" 3" - ставится при выполнении  от 6 до 8 заданий.
" 2" - ставится если учащиеся выполнили менее 6 заданий.






Контрольная работа.   ТБТ. Материаловедение. Машиноведение.
5  класс . 1. Вариант.
1.Перечислить опасности, которые могут возникнуть  при работе на швейной машине.
2.Что лежит в основе классификации волокон? 
3.Из чего получают натуральные растительные волокна хлопка?
4.Перечислить гигиенические  свойства  ткани.
5. Почему гигроскопичность льняного волокна больше, чем хлопкового?
6.Как называется совокупность операций в результате которых из волокнистой массы  получается пряжа?
7.На какой стороне ткани  печатный рисунок выражен более ярко?
8. По направлению какой нити,  при резком растяжении  ткани, она издаёт  более звонкий звук? 
9.Какую ткань называют суровой?
10. Как называются нити идущие вдоль ткани?
11. Что приводит в движение машину с ножным приводом?
12. Перечислить  рабочие органы  швейной машины.

Контрольная работа.   ТБТ. Материаловедение. Машиноведение.
5 класс. 2. Вариант.
1. Перечислить опасности, которые могут возникнуть  при работе с ручными инструментами?
2. Как делятся волокна по своему происхождения?
3. Как называются плоды , которые содержат многочисленные семена, покрытые длинными  волокнами?
4. Перечислить технологические свойства ткани?
5. Почему стойкость льна к свету немного выше, чем хлопка?
6. Какова цель прядения?
7. На какой стороне ткани печатный рисунок выражен блекло?
8. По направлению какой нити, при резком растяжении ткани, она издаёт глухой звук?
9. Как называется процесс нанесения на ткань цветного рисунка?
10. Как называются нити идущие поперёк ткани?
11. Что приводит в движение машину с ручным приводом?
12.Перечислить рабочие механизмы швейной машины.


Контрольная работа № 1. ТБТ. Материаловедение. Машиноведение. 5 класс.
Ответы на вопросы; 
1 Вариант.
1. Повреждение пальцев иглой; попадание волос или краёв одежды во вращающиеся  части швейной машины; поражение электрическим током.
2. В основе классификации волокон лежит их происхождение ( способ получения) и химический состав.
3. Из хлопчатника.
4. Гигроскопичность, воздухопроницаемость.
5. Потому, что волокно льна прямое, ровное.
6. Совокупность  операций из которых из волокнистой массы получают пряжу  называется прядением.
7. На лицевой.
8. По направлению долевой нити ( нити основы).
9. Ткань снятая с ткацкого станка называется суровой.
10. Долевые ( нити основы).
11. Ноги.
12. Лапка, игла, нитепритягиватель, , двигатель ткани, челнок.
2. Вариант.
1. Повреждение пальцев швейной ниткой, иглой или булавкой;  травма руки ножницами;  травма глаз.
2. Натуральные и химические.
3. Хлопок.
4. Скольжение, осыпаемость, усадка.
5.  Волокно льна  более толстое и прочное.
6. Получение длинной и равномерной по толщине пряжи.
7.  На изнаночной.
8.  По поперечной нити ( по нити утка).
9. Печатанием.
10. Поперечные нити ( нити утка)
11. Рука.
12. Механизм иглы,  механизм нитепритягивателя,   механизм челнок,  механизм лапкиОтветы на вопросы;
Урок  8
6 класс                                                                                            Дата
Тема контрольной работы № 1:
  Повторение. Материаловедение. Машиноведение. Техника безопасности.
Цель работы:  проверка ЗУН учащихся;  повторение пройденного материала ранее изученных тем уроков; закрепление усвоенных знаний. 
Форма работы:  письменная контрольная работа - ответы на вопросы.
Оборудование урока: Учебник Технология.  /авт. Симоненко В.Д. -6 класс; листы бумаги, ручка, карандаш, ластик, вопросы для контрольной работы.
Ход работы:
1. Вводный инструктаж. 
Информация для учащихся: 
      Контрольная работа проводится по темам уроков разделов :  "Техника безопасности труда. Материаловедение.  Машиноведение ." Первая проверочная работа проводится  в форме тестов..  Учитель выявляет умения учащихся работать, ориентироваться в данном материале, мыслить, пользоваться специальной    производственной  терминологией,  применять  полученные знания в самостоятельной  поисково - исследовательской и   творческой деятельности  над проектом. 
     Работа проводится в форме ответов на поставленные вопросы. Учащимся предлагается  два варианта вопросов на которые они должны ответить  чётко  и конкретно продемонстрировав свои знания, умения и по возможности смекалку.
Вариант 1.
1. Техника безопасности  перед началом работы на швейной машине.
 Отметить правильный ответ
2. Какие волокна относятся к  волокнам растительного происхождения?.
А- хлопок;          Б- лён;         В шерсть;           Г- шёлк;
3.Какие волокна  на ощупь мягкие, тёпловатые, горят как бумага?
А - хлопчатобумажные;        Б - шёлковые;       Г - льняные;         Д - шерстяные.
4. Тонкая длинная нить. выработанная из коротких волокон путём скручивания и предназначенная для производства текстильных изделий это-:
А -Ткань;                 Б - Пряжа;                     Г - суровая ткань;                Д - переплетение.
5. По каким признакам можно определить лицевую сторону ткани?
А - диагоналевые полоски  идут на лицевой стороне снизу слева вверх направо; 
Б - по узелкам на лицевой стороне;       Г - по цвету ткани;     
6.  Нить утка
А - тонкая.  ровная прямая;                Б - пушистая, извилистая;      
7. Волосяной покров животных -это...
А -  шерсть;               Б - волокно;               Г - руно
8. Стойкость какого волокна к воздействию солнечных лучей  значительно выше?
А - хлопка;                Б - шерсти;                     В - льна;                   Г -  шёлка     
9. Как  горит шёлк?
А  - жёлтым быстро бегущим пламенем с запахом горелой бумаги;
 Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами.
10. Во что превращается гусеница внутри кокона?
А - в куколку;              Б - бабочку
11. Какие ткани поступают в продажу под названиями: атлас, бархат, крепдешин, шифон?
А - шерстяные;            Б - шелковые;              Г - льняные;                  Д - хлопчатобумажные
12. У какого ткацкого переплетения  основные и  уточные нити чередуются через одну ?       
А- у полотняного;                Б - саржевого
13. К какому дефекту относится обрыв нитей?
А -к ткацкому дефекту;            Б - к дефекту печати;
14. Если лицевая  сторона ткани выработана из нитей утка, то ткань называется ...
А - сатином;                 Б - атласом.
15. Свойства ткани направленные на сохранение здоровья человека...
А  -  теплозащитные, пылеёмкость;              Б - прочность, сминаемость, драпируемость, 
                                                                                         износостойкость.

16. Недостаточное натяжение обеих ниток машинной строчки ...
А - слабая строчка;         Б - строчка петляет снизу;
17. Как отрегулировать машинную  строчку если она петляет сверху?
А - подтянуть верхнюю нить, или ослабить нижнюю нить; 
Б -  ослабить верхнюю нить или подтянуть нижнюю нить.
18. Сколько рабочих механизмов вы знаете7
А - 4;                        Б - 5

Вариант 2.
1. Техника безопасности во время работы на швейной машине.
Отметить правильный ответ.
2. Какие волокна относятся  к волокна животного происхождения?
А - хлопок;              Б - лён;               В -  шерсть;                Г - шёлк.
3. Какое волокно на ощупь прохладные жёсткие горят как бумага ?
А - хлопок;             Б - лён;              Г - шерсть;       д - шёлк.
4. Материал, который изготавливают на ткацком  станке путём переплетения  пряжи или нитей это...
А  - пряжа;                 Б - ткань;            В -волокно
5. По каким признакам можно определить лицевую сторону?
А - проколы у кромки выходят на лицевую сторону;       
Б - проколы у кромки выходят на изнаночную сторону;
6. Б -  Нить основы...
А - тонкая.  ровная прямая;                Б - пушистая, извилистая
7. Целый неразрывный пласт снятый целиком  во время стрижки животного называется
А - шерстью;                Б -руном
8. Какое волокно под действием солнечных лучей разрушается  быстрее, чем другие натуральные волокна?
А - хлопка;               Б - шерсти;               В - льна;                 Г-  шёлка
9. Как горит шерсть?
А  - жёлтым быстро бегущим пламенем с запахом горелой бумаги;
 Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами с запахом жжёного пера.
10. Кто выделяет нить,  укладывая её слоями вокруг себя, образуя кокон?
А - гусеница;           Б - куколка
11. Какие ткани поступают в продажу под названием трико, бостон,  габардин?
А - шерстяные ;            Б - шёлковые;         В -  льняные;        Г - хлопчатобумажные.
12.  У какого ткацкого переплетения  диагоналевые  полоски на лицевой стороне идут снизу слева вверх направо?
А - полотняное;                 Б - саржевое.
13. К какому дефекту относится не пропечатанные места?
А - к  ткацкому дефекту;                б - к дефектам печати.
14. Если лицевая сторона выработана из нитей основы, то такая ткань называется ...
А - атласом;                  Б - сатином
15. Свойства, которые проявляет ткань в процессе изготовления изделия это ...
А -  скольжение, осыпаемость, усадка;             Б - теплозащитность, пылеёмкость.
16. Излишнее натяжение обеих нитей  машинной строчки.
А -  тугая строчка;                           Б - строчка петляет сверху.
17. Как отрегулировать машинную строчку если она петляет снизу?
А - подтянуть нижнюю или ослабить верхнюю строчку;  
б -  подтянуть верхнюю или ослабить нижнюю строчку. 
18.  Сколько рабочих органов швейной машины вы знате?
А -  4;                    Б - 5.

Ответы на вопросы.
Вариант  1.
1. Проверить исправность машины;  проверить перед соединением деталей изделия, не остались ли в них ручная игла или булавки; надеть форму.
2. А - хлопок;              Б - лён
3. А - хлопчатобумажные;
4. Б - Пряжа;
5.  А - диагоналевые полоски  идут на лицевой стороне снизу слева вверх направо; 
 6. Б - пушистая, извилистая;      
7. А -  шерсть;               
8. Б - шерсти.
9. Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами.
10. А - гусеница;           
11. Б - шелковые;
12. А- у полотняного;
13. А -к ткацкому дефекту;
14. А - сатином.
15. А  -  теплозащитные, пылеёмкость;              
16. А - слабая строчка.
17. А - подтянуть верхнюю нить, или ослабить нижнюю нить; 
18 . А - 4;                        
Вариант 2.
1. Устанавливать шпульный колпачок, заправлять верхнюю нитку при работающей машине; класть ножницы  и другие инструменты около вращающихся частей машины; передавать ножницы, изделие, или детали при работающей машине.
2. В -  шерсть;                Г - шёлк.
3.  Б - лён;              
4.  Б - ткань.
5. А - проколы у кромки выходят на лицевую сторону;       
6. А - тонкая.  ровная прямая.
7. Б -руном.
8. Г-  шёлка.
9. Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами с запахом жжёного пера.
10.  А - гусеница.
11. А - шерстяные.
12. Б - саржевое.
13. Б - к дефектам печати.
14. А - атласом.
15.   А -  скольжение, осыпаемость, усадка;             
16.  А -  тугая строчка;                            
17.  А - подтянуть нижнюю или ослабить верхнюю строчку.
18.  Б - 5.
  2. Оценивание результатов.
" 5" - ставится при выполнении   ставится при выполнении  15 и более  заданий.
"4" -  ставится при выполнении  от 14 до 16 заданий.
" 3" - ставится при выполнении  от 9 до  14  заданий.
" 2" - ставится если учащиеся выполнили менее 9 заданий.










Контрольная работа.   ТБТ. Материаловедение. Машиноведение.
6  класс.               1. Вариант.
1. Техника безопасности  перед началом работы на швейной машине.
 Отметить правильный ответ
2. Какие волокна относятся к  волокнам растительного происхождения?.
А- хлопок;          Б- лён;         В шерсть;           Г- шёлк;
3.Какие волокна  на ощупь мягкие, тёпловатые, горят как бумага?
А - хлопчатобумажные;        Б - шёлковые;       Г - льняные;         Д - шерстяные.
4. Тонкая длинная нить. выработанная из коротких волокон путём скручивания и предназначенная для производства текстильных изделий это-:
А -Ткань;                 Б - Пряжа;                     Г - суровая ткань;                Д - переплетение.
5. По каким признакам можно определить лицевую сторону ткани?
А - диагоналевые полоски  идут на лицевой стороне снизу слева вверх направо; 
Б - по узелкам на лицевой стороне;       Г - по цвету ткани;     
6.  Нить утка
А - тонкая.  ровная прямая;                Б - пушистая, извилистая;      
7. Волосяной покров животных -это...
А -  шерсть;               Б - волокно;               Г - руно
8. Стойкость какого волокна к воздействию солнечных лучей  значительно выше?
А - хлопка;                Б - шерсти;                     В - льна;                   Г -  шёлка     
9. Как  горит шёлк?
А  - жёлтым быстро бегущим пламенем с запахом горелой бумаги;
 Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами.
10. Во что превращается гусеница внутри кокона?
А - в куколку;              Б - бабочку
11. Какие ткани поступают в продажу под названиями: атлас, бархат, крепдешин, шифон?
А - шерстяные;            Б - шелковые;              Г - льняные;                  Д - хлопчатобумажные
12. У какого ткацкого переплетения  основные и  уточные нити чередуются через одну ?       
А- у полотняного;                Б - саржевого
13. К какому дефекту относится обрыв нитей?
А -к ткацкому дефекту;            Б - к дефекту печати;
14. Если лицевая  сторона ткани выработана из нитей утка, то ткань называется ...
А - сатином;                 Б - атласом.
15. Свойства ткани направленные на сохранение здоровья человека...
А  -  теплозащитные, пылеёмкость;              Б - прочность, сминаемость, драпируемость, 
                                                                                         износостойкость.

16. Недостаточное натяжение обеих ниток машинной строчки ...
А - слабая строчка;         Б - строчка петляет снизу;
17. Как отрегулировать машинную  строчку если она петляет сверху?
А - подтянуть верхнюю нить, или ослабить нижнюю нить; 
Б -  ослабить верхнюю нить или подтянуть нижнюю нить.
18. Сколько рабочих механизмов вы знаете7
А - 4;                        Б - 5










Контрольная работа.   ТБТ. Материаловедение. Машиноведение.
6  класс.
Вариант 2.
1. Техника безопасности во время работы на швейной машине.
Отметить правильный ответ.
2. Какие волокна относятся  к волокна животного происхождения?
А - хлопок;              Б - лён;               В -  шерсть;                Г - шёлк.
3. Какое волокно на ощупь прохладные жёсткие горят как бумага ?
А - хлопок;             Б - лён;              Г - шерсть;       д - шёлк.
4. Материал, который изготавливают на ткацком  станке путём переплетения  пряжи или нитей это...
А  - пряжа;                 Б - ткань;            В -волокно
5. По каким признакам можно определить лицевую сторону?
А - проколы у кромки выходят на лицевую сторону;       
Б - проколы у кромки выходят на изнаночную сторону;
6. Б -  Нить основы...
А - тонкая.  ровная прямая;                Б - пушистая, извилистая
7. Целый неразрывный пласт снятый целиком  во время стрижки животного называется
А - шерстью;                Б -руном
8. Какое волокно под действием солнечных лучей разрушается  быстрее, чем другие натуральные волокна?
А - хлопка;               Б - шерсти;               В - льна;                 Г-  шёлка
9. Как горит шерсть?
А  - жёлтым быстро бегущим пламенем с запахом горелой бумаги;
 Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами с запахом жжёного пера.
10. Кто выделяет нить,  укладывая её слоями вокруг себя, образуя кокон?
А - гусеница;           Б - куколка
11. Какие ткани поступают в продажу под названием трико, бостон,  габардин?
А - шерстяные ;            Б - шёлковые;         В -  льняные;        Г - хлопчатобумажные.
12.  У какого ткацкого переплетения  диагоналевые  полоски на лицевой стороне идут снизу слева вверх направо?
А - полотняное;                 Б - саржевое.
13. К какому дефекту относится не пропечатанные места?
А - к  ткацкому дефекту;                б - к дефектам печати.
14. Если лицевая сторона выработана из нитей основы, то такая ткань называется ...
А - атласом;                  Б - сатином
15. Свойства, которые проявляет ткань в процессе изготовления изделия это ...
А -  скольжение, осыпаемость, усадка;             Б - теплозащитность, пылеёмкость.
16. Излишнее натяжение обеих нитей  машинной строчки.
А -  тугая строчка;                           Б - строчка петляет сверху.
17. Как отрегулировать машинную строчку если она петляет снизу?
А - подтянуть нижнюю или ослабить верхнюю строчку;  
б -  подтянуть верхнюю или ослабить нижнюю строчку. 
18.  Сколько рабочих органов швейной машины вы знаете?
А -  4;                    Б -5









. 
Контрольная работа № 1. ТБТ. Материаловедение. Машиноведение. 6 класс.
Ответы на вопросы; 
Вариант  1.
1. Проверить исправность машины;  проверить перед соединением деталей изделия, не остались ли в них ручная игла или булавки; надеть форму.
2. А - хлопок;              Б - лён
3. А - хлопчатобумажные;
4. Б - Пряжа;
5.  А - диагоналевые полоски  идут на лицевой стороне снизу слева вверх направо; 
 6. Б - пушистая, извилистая;      
7. А -  шерсть;               
8. Б - шерсти.
9. Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами.
10. А - гусеница;           
11. Б - шелковые;
12. А- у полотняного;
13. А -к ткацкому дефекту;
14. А - сатином.
15. А  -  теплозащитные, пылеёмкость;              
16. А - слабая строчка.
17. А - подтянуть верхнюю нить, или ослабить нижнюю нить; 
18 . А - 4;                        
Вариант 2.
1. Устанавливать шпульный колпачок, заправлять верхнюю нитку при работающей машине; класть ножницы  и другие инструменты около вращающихся частей машины; передавать ножницы, изделие, или детали при работающей машине.
2. В -  шерсть;                Г - шёлк.
3.  Б - лён;              
4.  Б - ткань.
5. А - проколы у кромки выходят на лицевую сторону;       
6. А - тонкая.  ровная прямая.
7. Б -руном.
8. Г-  шёлка.
9. Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами с запахом жжёного пера.
10.  А - гусеница.
11. А - шерстяные.
12. Б - саржевое.
13. Б - к дефектам печати.
14. А - атласом.
15.   А -  скольжение, осыпаемость, усадка;             
16.  А -  тугая строчка;                            
17.  А - подтянуть нижнюю или ослабить верхнюю строчку.
18.  Б - 5.




           
 





Урок 
7 класс                                                                                            Дата
Тема контрольной работы № 1.
Повторение. ТБТ. Материаловедение. Машиноведение.
Цель работы:  проверка ЗУН учащихся;  повторение пройденного материала ранее изученных тем уроков; закрепление усвоенных знаний. 
Форма работы:  письменная контрольная работа - ответы на вопросы.
Оборудование урока: Учебник Технология.  /авт. Симоненко В.Д. -7 класс; листы бумаги, ручка, карандаш, ластик, вопросы для контрольной работы.
Ход работы:
1. Вводный инструктаж. 
Информация для учащихся: 
      Контрольная работа проводится по темам уроков разделов :  "Техника безопасности труда. Материаловедение.  Машиноведение ." Первая проверочная работа проводится  в форме тестов..  Учитель выявляет умения учащихся работать, ориентироваться в данном материале, мыслить, пользоваться специальной    производственной  терминологией,  применять  полученные знания в самостоятельной  поисково - исследовательской и   творческой деятельности  над проектом. 
     Работа проводится в форме ответов на поставленные вопросы. Учащимся предлагается  два варианта вопросов на которые они должны ответить  чётко  и конкретно продемонстрировав свои знания, умения и по возможности смекалку.
Вариант 1.
1. Что нужно сделать до начала работы на швейной машине?
Отметить правильные ответы.
 2. Какие волокна относятся к  волокнам растительного происхождения?.
А- хлопок;          Б- лён;         В шерсть;           Г- шёлк;    Д - вискоза;       Е - ацетат;
3. Волокна растительного, животного  и минерального происхождения,  которые образуются в природе без вмешательства человека называются 
А - натуральные волокна;                 Б - химические волокна.
4. Какое волокно под действием солнечного света постепенно теряет прочность?
А -хлопок;        Б -лён.
5. Какие ткани поступают в продажу под названием ситец, сатин, бязь, фланель, батист, вельвет?
А  - хлопчатобумажные;         Б- льняные;      В - шёлковые;         Г - шерстяные.
6. Получение длинной, равномерной по толщине пряжи это...
А - цель прядения;                 Б - цель отделки ткани.
7. Как называется ткань. снятая с ткацкого станка и содержащая примеси ? 
А -суровая;             Б - печатаная ( набивная).
8. Какая нить меньше тянется?
А - нить основы;          Б - нить утка.
9. На какой стороне ткани печатный рисунок более яркий?
А - на лицевой;            Б - на изнаночной.
10. Как называется переплетение, где основные и уточные нити чередуются через одну?
А - полотняное;     Б - саржевое.
11. Как называется переплетение у которого лицевая сторона выработана из нитей утка?
А - сатиновое;         Б - атласное. 
12. К какому дефекту относится обрыв нитей?
А  - ткацкий дефект;         Б - дефект печати.
13. Свойства ткани направленные на сохранение здоровья человека...
А  -  теплозащитные, пылеёмкость;              Б - прочность, сминаемость, драпируемость, 
                                                                                         износостойкость.
14.  Как  горит шёлк?
А  - жёлтым быстро бегущим пламенем с запахом горелой бумаги;
 Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами.
15. Во что превращается гусеница внутри кокона?
А - в куколку;              Б - бабочку.
16. Свойства ткани направленные на сохранение здоровья человека...
А  -  технологические;              Б -механические, 
                                                                                         износостойкость.

17. Недостаточное натяжение обеих ниток машинной строчки ...
А - слабая строчка;         Б - строчка петляет снизу;
18. Как отрегулировать машинную  строчку если она петляет сверху?
А - подтянуть верхнюю нить, или ослабить нижнюю нить; 
Б -  ослабить верхнюю нить или подтянуть нижнюю нить.
19. Сколько рабочих механизмов вы знаете7
А - 4;                        Б - 5
20. Где находится регулятор нижней нити?
А - на шпульном колпачке;         Б - на рукаве швейной машине.
 21. Как называется утолщённая часть  машинной иглы?
А - колба;      Б - остриё.
 22. В какой желобок прячется верхняя нить во время прохождения через ткань?
А - длинный желобок;         Б - короткий желобок.
23. Что является причиной появления дефекта- разрыв нитей ткани по линии шва?
А - игла тупая;         Б - игла изогнутая.
24. Чем толще ткань тем ...
А - тем толще игла;                       Б - тем тоньше игла.
25.  Какие ткани относятся к искусственным?
А - шёлк;      Б - ацетат;        В вискоза:     Г - нитрон;       Д - лавсан.
Вариант 2.
1.Что нужно сделать по окончании работы на швейной машине?
Отметить правильный ответ.
2. Какие волокна относятся к  волокнам животного происхождения?.
А- хлопок;          Б- лён;         В шерсть;           Г- шёлк;    Д - вискоза;       Е - ацетат
3. Волокна которые производят искусственным путём?
А - натуральные волокна;                 Б - химические волокна.
4. У какого волокна стойкость к свету намного выше?
А - у льняного;         Б - у хлопка.
5. Какие ткани поступают в продажу под названием атлас, бархат. крепдешин, шифон?
А  - хлопчатобумажные;         Б- льняные;      В - шёлковые;         Г - шерстяные
6. Придание красивого внешнего вида и улучшение качества ткани это...
А - цель прядения;           Б -  цель отделки ткани.
7. Какая нить больше тянется ?
А - нить основы;   Б - нить утка;     В - долевая нить;    Г - поперечная нить.
8. Как называется процесс нанесения на ткань цветного рисунка?
А - прядением;           Б - печатанием.
9. На какой стороне ткани печатный рисунок менее яркий?
А - на лицевой;            Б - на изнаночной.
10. Как называется переплетение для которого характерны узкие косые полосы?
А - полотняное;               Б - саржевое ( диагоналевое).
11. Как называется переплетение у которого лицевая сторона выработана из нитей основы?
А - сатиновое;         Б - атласное. 
12. К какому дефекту относится перекос рисунка?
А  - ткацкий дефект;         Б - дефект печати.
 13. Свойства, которые проявляет ткань в процессе изготовления изделия?
А - скольжение, осыпаемость, усадка;        Б - сминаемость,  драпируемость..
                                                                                     износостойкость. прочность;
14.  Как  горит шерсть?
А  - жёлтым быстро бегущим пламенем с запахом горелой бумаги;
 Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами и  выделяя запах горелого пера.
15. Кто, выделяя  нить, укладывает её слоями вокруг себя?
А - куколка;     Б- бабочка;         В - гусеница.
16. Свойства ткани. которые проявляются при изготовлении изделия...
А  -  технологические;              Б -механические, 
17. Излишнее  натяжение обеих ниток машинной строчки ...
А - тугая строчка;         Б - строчка петляет снизу;
18. Как отрегулировать машинную  строчку если она петляет снизу?
А - подтянуть верхнюю нить, или ослабить нижнюю нить; 
Б -  ослабить верхнюю нить или подтянуть нижнюю нить.
19. Сколько рабочих органов швейной машины вы знаете7
А - 4;                        Б - 5
20. Где находится регулятор верхней нити?
А - на шпульном колпачке;         Б - на рукаве швейной машине
21. Как называется нижняя часть машинной иглы?
А - остриё;       Б - колба;      В - желобок.
22. Со стороны какого желобка образуется петля верхней нити?
А - со стороны длинного желобка;       Б - со стороны короткого желобка.
23. Что является причиной появления дефекта-пропуск стежков  при прокладывании строчки?
А - игла тупая;         Б - несоответствие номера иглы номеру ниток.
24. Чем тоньше ткань тем ...
А - тем толще игла;                       Б - тем тоньше игла.
25.  Какие ткани относятся к синтетическим?
А- ацетат;        Б - вискоза:     В - нитрон;       Г - лавсан;    Д - капрон;

Ответы на вопросы; 
Вариант  1.
1. Проверить исправность машины; проверить перед соединением деталей изделия. не остались ли в них  иглы, булавки.
2. А- хлопок;          Б- лён;       
3.   А - натуральные волокна;                 
4. А -хлопок
5.  А  - хлопчатобумажные.
6. А - цель прядения;                 
7. А -суровая;             
8. А - нить основы;          
9. А - на лицевой;            
10. А - полотняное;     
11. А - сатиновое;         
12. А  - ткацкий дефект;         
13. А  -  теплозащитные, пылеёмкость;
14.  Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами.
15. В - гусеница;
16. Б -механические,
17. А - слабая строчка;         
18. А - подтянуть верхнюю нить, или ослабить нижнюю нить; 
19. А - 4;                        
20. А - на шпульном колпачке;         
21. А - колба
22. А - длинный желобок;         
23. А - игла тупая;         
24. А - тем толще игла;                       
25. Б - ацетат;        Б - вискоза:     
Вариант 2.
1. Выключить машину; убрать рабочее место.
2. В шерсть;           Г- шёлк;    
3. Б - химические волокна;
4. А - у льняного;         
5. В - шёлковые;         Г - шерстяные;
6. Б -  цель отделки ткани;
7.   Б - нить утка; Г - поперечная нить.
8. Б - печатанием;
9. Б - на изнаночной;
10. Б - саржевое ( диагоналевое);
11.  Б - атласное ;         .
12. .Б - дефект печати ;         .
13. А - скольжение, осыпаемость, усадка;        
14. Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами и  выделяя запах горелого пера.
15. В - гусеница;
16. . А  -  технологические;
17.  А - тугая строчка;         
18. Б -  ослабить верхнюю нить или подтянуть нижнюю нить.
19. Б - 5;
20. Б - на рукаве швейной машине;
 21. А - остриё;    
22. Б - со стороны короткого желобка.
23. Б - несоответствие номера иглы номеру ниток;
24. Б - тем тоньше игла;
25. В - нитрон;       Г - лавсан;    Д - капрон;


Контрольная работа  № 1 по  технологии.
Тема:     Повторение. ТБТ. Материаловедение, машиноведение.
Вариант 1.

1. Что нужно сделать до начала работы на швейной машине?
Отметить правильные ответы.
 2. Какие волокна относятся к  волокнам растительного происхождения?.
А- хлопок;          Б- лён;         В шерсть;           Г- шёлк;    Д - вискоза;       Е - ацетат;
3. Волокна растительного, животного  и минерального происхождения,  которые образуются в природе без вмешательства человека называются 
А - натуральные волокна;                 Б - химические волокна.
4. Какое волокно под действием солнечного света постепенно теряет прочность?
А -хлопок;        Б -лён.
5. Какие ткани поступают в продажу под названием ситец, сатин, бязь, фланель, батист, вельвет?
А  - хлопчатобумажные;         Б- льняные;      В - шёлковые;         Г - шерстяные.
6. Получение длинной, равномерной по толщине пряжи это...
А - цель прядения;                 Б - цель отделки ткани.
7. Как называется ткань. снятая с ткацкого станка и содержащая примеси ? 
А -суровая;             Б - печатаная ( набивная).
8. Какая нить меньше тянется?
А - нить основы;          Б - нить утка.
9. На какой стороне ткани печатный рисунок более яркий?
А - на лицевой;            Б - на изнаночной.
10. Как называется переплетение, где основные и уточные нити чередуются через одну?
А - полотняное;     Б - саржевое.
11. Как называется переплетение у которого лицевая сторона выработана из нитей утка?
А - сатиновое;         Б - атласное. 
12. К какому дефекту относится обрыв нитей?
А  - ткацкий дефект;         Б - дефект печати.
13. Свойства ткани направленные на сохранение здоровья человека...
А  -  теплозащитные, пылеёмкость;              Б - прочность, сминаемость, драпируемость, 
                                                                                         износостойкость.
14.  Как  горит шёлк?
А  - жёлтым быстро бегущим пламенем с запахом горелой бумаги;
 Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами.
15. Во что превращается гусеница внутри кокона?
А - в куколку;              Б - бабочку.
16. Свойства ткани направленные на сохранение здоровья человека...
А  -  технологические;              Б -механические, 
                                                                                         износостойкость.

17. Недостаточное натяжение обеих ниток машинной строчки ...
А - слабая строчка;         Б - строчка петляет снизу;
18. Как отрегулировать машинную  строчку если она петляет сверху?
А - подтянуть верхнюю нить, или ослабить нижнюю нить; 
Б -  ослабить верхнюю нить или подтянуть нижнюю нить.
19. Сколько рабочих механизмов вы знаете7
А - 4;                        Б - 5
20. Где находится регулятор нижней нити?
А - на шпульном колпачке;         Б - на рукаве швейной машине.
 21. Как называется утолщённая часть  машинной иглы?
А - колба;      Б - остриё.
 22. В какой желобок прячется верхняя нить во время прохождения через ткань?
А - длинный желобок;         Б - короткий желобок.
23. Что является причиной появления дефекта- разрыв нитей ткани по линии шва?
А - игла тупая;         Б - игла изогнутая.
24. Чем толще ткань тем ...
А - тем толще игла;                       Б - тем тоньше игла.
25.  Какие ткани относятся к искусственным?
А - шёлк;      Б - ацетат;        В вискоза:     Г - нитрон;       Д - лавсан.




















 Контрольная работа  № 1 по  технологии.
Тема:     Повторение. ТБТ. Материаловедение, машиноведение.
Вариант 2.
1.Что нужно сделать по окончании работы на швейной машине?
Отметить правильный ответ.
2. Какие волокна относятся к  волокнам животного происхождения?.
А- хлопок;          Б- лён;         В шерсть;           Г- шёлк;    Д - вискоза;       Е - ацетат
3. Волокна которые производят искусственным путём?
А - натуральные волокна;                 Б - химические волокна.
4. У какого волокна стойкость к свету намного выше?
А - у льняного;         Б - у хлопка.
5. Какие ткани поступают в продажу под названием атлас, бархат. крепдешин, шифон?
А  - хлопчатобумажные;         Б- льняные;      В - шёлковые;         Г - шерстяные
6. Придание красивого внешнего вида и улучшение качества ткани это...
А - цель прядения;           Б -  цель отделки ткани.
7. Какая нить больше тянется ?
А - нить основы;   Б - нить утка;     В - долевая нить;    Г - поперечная нить.
8. Как называется процесс нанесения на ткань цветного рисунка?
А - прядением;           Б - печатанием.
9. На какой стороне ткани печатный рисунок менее яркий?
А - на лицевой;            Б - на изнаночной.
10. Как называется переплетение для которого характерны узкие косые полосы?
А - полотняное;               Б - саржевое ( диагоналевое).
11. Как называется переплетение у которого лицевая сторона выработана из нитей основы?
А - сатиновое;         Б - атласное. 
12. К какому дефекту относится перекос рисунка?
А  - ткацкий дефект;         Б - дефект печати.
 13. Свойства, которые проявляет ткань в процессе изготовления изделия?
А - скольжение, осыпаемость, усадка;        Б - сминаемость,  драпируемость..
                                                                                     износостойкость. прочность;
14.  Как  горит шерсть?
А  - жёлтым быстро бегущим пламенем с запахом горелой бумаги;
 Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами и  выделяя запах горелого пера.
15. Кто, выделяя  нить, укладывает её слоями вокруг себя?
А - куколка;     Б- бабочка;         В - гусеница.
16. Свойства ткани. которые проявляются при изготовлении изделия...
А  -  технологические;              Б -механические, 
17. Излишнее  натяжение обеих ниток машинной строчки ...
А - тугая строчка;         Б - строчка петляет снизу;
18. Как отрегулировать машинную  строчку если она петляет снизу?
А - подтянуть верхнюю нить, или ослабить нижнюю нить; 
Б -  ослабить верхнюю нить или подтянуть нижнюю нить.
19. Сколько рабочих органов швейной машины вы знаете7
А - 4;                        Б - 5
20. Где находится регулятор верхней нити?
А - на шпульном колпачке;         Б - на рукаве швейной машине
21. Как называется нижняя часть машинной иглы?
А - остриё;       Б - колба;      В - желобок.
22. Со стороны какого желобка образуется петля верхней нити?
А - со стороны длинного желобка;       Б - со стороны короткого желобка.
23. Что является причиной появления дефекта-пропуск стежков  при прокладывании строчки?
А - игла тупая;         Б - несоответствие номера иглы номеру ниток.
24. Чем тоньше ткань тем ...
А - тем толще игла;                       Б - тем тоньше игла.
25.  Какие ткани относятся к синтетическим?
А- ацетат;        Б - вискоза:     В - нитрон;       Г - лавсан;    Д - капрон;


























Контрольная работа  по технологии.
Тема: Повторение.ТБТ. Машиноведение. Материаловедение.
 Ответы на вопросы; 
Вариант  1.
1. Проверить исправность машины; проверить перед соединением деталей изделия. не остались ли в них  иглы, булавки.
2. А- хлопок;          Б- лён;       
3.   А - натуральные волокна;                 
4. А -хлопок
5.  А  - хлопчатобумажные.
6. А - цель прядения;                 
7. А -суровая;             
8. А - нить основы;          
9. А - на лицевой;            
10. А - полотняное;     
11. А - сатиновое;         
12. А  - ткацкий дефект;         
13. А  -  теплозащитные, пылеёмкость;
14.  Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами.
15. В - гусеница;
16. Б -механические,
17. А - слабая строчка;         
18. А - подтянуть верхнюю нить, или ослабить нижнюю нить; 
19. А - 4;                        
20. А - на шпульном колпачке;         
21. А - колба
22. А - длинный желобок;         
23. А - игла тупая;         
24. А - тем толще игла;                       
25. Б - ацетат;        Б - вискоза:     
Вариант 2.
1. Выключить машину; убрать рабочее место.
2. В шерсть;           Г- шёлк;    
3. Б - химические волокна;
4. А - у льняного;         
5. В - шёлковые;         Г - шерстяные;
6. Б -  цель отделки ткани;
7.   Б - нить утка; Г - поперечная нить.
8. Б - печатанием;
9. Б - на изнаночной;
10. Б - саржевое ( диагоналевое);
11.  Б - атласное ;         .
12. .Б - дефект печати ;         .
13. А - скольжение, осыпаемость, усадка;        
14. Б - во время горения спекается. образуя жёсткий комочек, легко растирающийся пальцами и  выделяя запах горелого пера.
15. В - гусеница;
16. . А  -  технологические;
17.  А - тугая строчка;         
18. Б -  ослабить верхнюю нить или подтянуть нижнюю нить.
19. Б - 5;
20. Б - на рукаве швейной машине;
 21. А - остриё;    
22. Б - со стороны короткого желобка.
23. Б - несоответствие номера иглы номеру ниток;
24. Б - тем тоньше игла;
25. В - нитрон;       Г - лавсан;    Д - капрон;


